ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Коми 
«Об утверждении региональной программы 
формирования современной и комфортной среды для проживания 
населения на территории Республики Коми на 2018 - 2022 годы»

Принятие постановления Правительства Республики Коми «Об утверждении региональной программы формирования современной и комфортной среды для проживания населения на территории Республики Коми на 2018 - 2022 годы» (далее – региональная программа) обусловлено следующим.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017г. № 169 утверждены  правила  предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды (далее - Правила). Абзацем 4 подпункта «д» пункта 10 предусмотрено обязательство субъекта Российской Федерации обеспечить утверждение не позднее 1 сентября 2017 г. государственной программы субъекта Российской Федерации на 2018 - 2022 годы, предусматривающей софинансирование за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации муниципальных программ в указанный период, и осуществить реализацию такой программы в установленные в ней сроки
Региональная программа обеспечивает достижение целей, поставленной в Государственной программе Республики Коми "Развитие строительства и жилищно-коммунального комплекса, энергосбережение и повышение энергоэффективности", утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 28 сентября 2012 г. № 413 (далее – государственная программа Республики Коми) и является структурным элементом государственной программы Республики Коми.
Финансирование мероприятий региональной программы осуществляется в рамках основного мероприятия 2.06.03 «Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды» подпрограммы 2 «Создание условий для обеспечения качественными жилищно-коммунальными услугами населения Республики Коми" государственной программы Республики Коми.
Принятие данного проекта не повлечет за собой увеличения расходов из республиканского бюджета Республики Коми.
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